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СТО ВО СЕМ ДЗЕ СЯТ I ДЗВЕ НО ЧЫ Ў ДУ БАI

Азiя, Еў ро па 
i Пер сiд скi за лiў

Вы стаў ка ЭКС ПА — маш таб ны мiж на-

род ны фо рум, дзе кра i ны ўся го све ту прад-

стаў ля юць свае най ноў шыя на ву ко ва-тэх-

нiч ныя да сяг нен нi i на цы я наль ны ка ла рыт. 

Гiс то рыя гэ та га ме ра пры ем ства па ча ла ся 

ў ся рэ дзi не ХIХ ста год дзя ў Хрус таль ным 

па ла цы Гайд-пар ку ў Лон да не. Цi ка вую iдэю 

пад ха пi лi фран цу зы, а пас ля i кра i ны амаль 

уся го све ту. Да рэ чы, са мы вя до мы сiм вал 

Па ры жа — Эй фе ле ва ве жа — пер ша па чат-

ко ва за дум ваў ся як ча со вае збу да ван не, 

якое слу жы ла ўва ход най ар кай Су свет най 

вы стаў кi 1889 го да.

Кра i ну i мес ца пра вя дзен ня ЭКС ПА тра ды-

цый на вы бi рае Мiж на род нае бю ро вы ста вак 

шля хам га ла са ван ня. Ця пер вы стаў кi ад бы-

ва юц ца кож ныя пяць га доў у буй ных га ра дах 

пла не ты. Так, пры ма лi мiж на род ны фо рум 

Бар се ло на, Чы ка га, Бру сель, Сан-Фран цыс ка, 

Ман рэ аль, Оса ка, Шан хай. Упер шы ню сё ле та 

ЭКС ПА прой дзе ў рэ гi ё не Пер сiд ска га за лi ва — 

у Ду баi Аб' яд на ных Араб скiх Эмi ра таў. За 

маг чы масць пра вес цi чар го вы фо рум 2020 

го да пер ша па чат ко ва зма га лi ся пяць га ра-

доў, на пэў ным эта пе iх за ста ло ся ча ты ры: 

Ду бай (Аб' яд на ныя Араб скiя Эмi ра ты), Ека-

ця рын бург (Ра сiя), Iз мiр (Тур цыя), 

Сан-Паў лу (Бра зi лiя).

ПерспектываПерспектыва

Швей ная ма шын ка, Эй фе ле ва ве жа, 4D-ма дэ ля ван не... 
Што звяз вае гэ тыя рэ чы i чым бе ла рус кiя экс пар цё ры бу дуць здзiў ляць па тра ба валь ны Ду бай 

i ўвесь свет, да ве да ла ся ка рэс пан дэнт «Звяз ды»
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«БЕ ЛА РУСЬ — ГЭ ТА МОЦ НАЯ КРА І НА 
АСАБ ЛІ ВЫХ, ГОР ДЫХ ЛЮ ДЗЕЙ 

З АБ ВОСТ РА НЫМ ПА ЧУЦ ЦЁМ СПРА ВЯД ЛІ ВАС ЦІ»
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі пад час су стрэ чы з пар ла мен та ры я мі, чле на мі Кан сты ту цый най ка мі сіі 

і прад стаў ні ка мі ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня вы сту піў па са мых вост рых пы тан нях з улі кам апош ніх па дзей

«НА ША СІ ЛА — 
У ПРАЎ ДЗЕ»

У па чат ку свай го вы ступ лен ня 

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, 

што агу ча ныя ім за явы ста нуць ба-

за вы мі прын цы па мі бе ла рус кай 

дзяр жаў най па лі ты кі.

«Як мы праг на за ва лі, на шы 

ня доб ра зыч ліў цы звон ку, ды і 

ўнут ры кра і ны, змя ні лі ме та ды 

ціс ку на дзяр жа ву. Яны пе ра-

сту пі лі мност ва чыр во ных лі-

ній, пе рай шлі ме жы зда ро ва га 

сэн су і ча ла ве чай ма ра лі. Гэ та 

ўжо не ін фар ма цый ная вай на, 

гэ та гіб рыд ная су час ная вай на. 

Трэ ба зра біць усё, каб яна не 

пе ра рас ла ў га ра чую», — ска заў 

Прэ зі дэнт. — Ідзе по шук но вых 

ураз лі вых мес цаў, і гэ та на кі ра ва-

на не толь кі на нас: мы для іх па лі-

гон, экс пе ры мен таль ная пля цоў ка 

пе рад кід ком на Ус ход», — ад зна-

чыў кі раў нік дзяр жа вы. Ён звяр нуў 

ува гу на тое, што адзін вя до мы эк-

стрэ місц кі Telegram-ка нал, ство-

ра ны за мя жой, «пад ня ўшы ся» на 

бе ла рус кай тэ ма ты цы, — ак тыў на 

пра цуе су праць Ра сіі. Па сло вах 

Аляк санд ра Лу ка шэн кі, гэ та па-

каз вае са праўд ную мэ ту за ход ніх 

стра тэ гаў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па абя-

цаў, што хут ка гра мад ска сці бу-

дуць прад стаў ле ны но выя фак ты, 

у тым лі ку ад ня даў на за тры ма ных. 

Ён ад зна чыў, што ця пер прый шоў 

час са рваць мас кі і ад кры та ка заць 

пра тое, што ад бы ва ец ца. Каб аца-

ніць фак ты, іх трэ ба раз гля даць ва 

ўза е ма су вя зі.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што, пры-

ня ўшы жорст кія ме ры, бе ла рус кая 

дзяр жа ва ў за род ку па да ві ла хва-

лю неа на цыз му. «Іх іл жы выя пе-

ра ка нан ні аб вяр шэн стве пра ва 

ні чо га не вар тыя на фо не спроб 

апраў даць на цызм і пе ра пі саць 

гіс то рыю. На ша сі ла ў праў дзе, 

а іх праў да — у сі ле. Бе ла ру сы 

да рас лі да та го, каб ба чыць ка ра-

ні на цы я наль най са ма свя до мас-

ці. А яна ў Вя лі кай Пе ра мо зе, ка лі 

наш на род су праць ста яў ге на цы ду. 

Ця пер мы шчыль на ўзя лі ся за гэ-

тую тэ му і рас сле ду ем, ні чо га не 

ха ва ю чы і прад стаў ля ю чы на ро ду 

ві на ва тых. Мы не бу дзем больш 

са ро мец ца, як гэ та бы ло ў пе ры яд 

Са вец ка га Са ю за. Мы ад кры ем 

усё, што тут ад бы ва ла ся. На шы 

дзе ян ні па вы крыц ці зла чын цаў 

мо гуць здац ца праз мер ны мі тым, 

хто апраўд вае іх зла чын ствы. Але 

гэ та стра тэ гія жыц цё ва важ ная 

для кра і ны», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.
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На пя рэ дад ні пар ла мен та рыі звяр ну лі ся да Прэ зі дэн та 
з прось бай унес ці ў Па ла ту прад стаў ні коў за ко на пра ект 
аб змя нен ні Кан сты ту цыі, які пра ду гледж вае маг чы-
масць пра вя дзен ня вы ба раў у мяс цо выя Са ве ты дэ-
пу та таў 29-га склі кан ня ад на ча со ва з пра вя дзен нем 
вы ба раў у Па ла ту прад стаў ні коў вось ма га склі кан ня. 
Стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў і Са ве та Рэс пуб лі кі 
Ула дзі мір Анд рэй чан ка і На тал ля Ка ча на ва аб мер ка-
ва лі ак ту аль ныя пы тан ні і звяр ну лі ся да Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі з прось бай пра вес ці су стрэ чу з пар ла мен-
та ры я мі, уліч ва ю чы, што ра ней анан са ва ла ся за ява 
Прэ зі дэн та па апош ніх па дзе ях.

У па чат ку ме ра пры ем ства ў Аваль най за ле До ма ўра да 

стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў Ула дзі мір Анд рэй чан ка 

падк рэ сліў, што сён ня ва кол Бе ла ру сі скла лі ся скла-

да ныя аб ста ві ны, якія вы ма га юць пры няц ця ра шэн няў 

аб рэ ага ван ні на іх. Ён па дзя ка ваў Прэ зі дэн ту, што той 

па га дзіў ся су стрэц ца з пар ла мен та ры я мі і прад стаў ні-
ка мі гра мад скас ці, і на стро іў пры сут ных на ад кры тую 
дыс ку сію.


